

大的事物上，你就找到快樂。可憐的人多半太  
多意識上以自我為中心。一小顆自我就重得令  
人喘不過氣。」

# 我是誰？

／李永成

我的班機時間是下午四點十分，我到兩點多才開完會回到家，匆忙換過衣服，拿起行李就上路。到機場是三點十五分，時間還好。妻子把車開走了，我就步向櫃檯準備領取登機證及託運行李。領取登機證必須展示一張有照片的身份證明文件，如駕駛執照等。我伸手探褲子的後袋，愣住了！錢包仍在舊褲子那裡，沒有拿出來。我身上沒有任何證件。回頭去拿已經來不及了——這是從來沒有發生過的事，真是又窘又急！

硬著頭皮向那航空公司的職員「從實招來」，希望他能法外施恩。他說：「很抱歉，這是安全條例，不能通融。」「我有名片！」「名片誰都可以印，是不能作準的……」「有別的辦法嗎？」「看來是沒有甚麼辦法了，你可以到後面的櫃檯去，看看他們是否可以給你改機票！」我的心都涼了！走往後面的櫃檯只有二、三十步，但彷彿是千里之遠。我拖著行李一邊走一邊禱告。

公元卅年左右，猶太國的立法委員夜訪耶穌，問的是類似格馬帝的悲情問題：我怎樣找到喜樂滿足的天國？

示適合的證據。

再者，「我是誰？」原來不是憑自己說的，乃是需要「在位者」對我的肯定，人的價值、身份取決於上帝的肯定！

我憑甚麼可以向人表明我是基督徒（基督的門徒）？

後面的櫃檯的職員也是說，沒有身份證明文件是不能登機的，但她願意到辦公室裡請示她的上司。過了好一陣她才出來，微笑地對我說：「下次要小心了！」我如釋重負！

我沒有一張證件，沒有一張信用卡，沒有一塊錢……。這樣竟然可以越洋而去，也可算是個神蹟吧！上帝實在憐憫我！

過了兩天，妻就把所用的駕駛執照和信用卡等用快郵寄了給我，解了我的困境。這難忘的經歷令我深深反省：

常聽到人說：「我就是我！」言下之意是，自己就是自我價值的肯定，不必靠賴甚麼，自己就可以說明一切，應付一切。原來這份自信自傲許多時候是行不通的。

我憑甚麼來證明我是誰？

儘管我鄭重聲明作自我介紹，但不一定能取信於人。名片也沒有用，「我是誰？」要證明我的身份不在乎我說甚麼，也不在乎我願意提供甚麼資料，乃是需要按管理當局的要求展

耶穌說，你必須從以自我為中心的境界，再生一次，生入以事奉神為中心的國度。△

耶蘇說：「你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」（約十三35）這是那至高的「在位者」給我的指示。

我憑甚麼可以向人說明我是上帝的兒女？聖經說：「上帝就是光。」（約壹一5）

「你們行事為人就當像光明的子女。」（弗五8）

「你們顯在這世代中好像明光照耀，將生命的道表明出來。」（腓二15~16）這是上帝對我們的期望。

登飛機要有「JC」（身份證明），往天家則要有「JC」（Jesus Christ 耶穌基督）。耶穌說：「我就是道路、真理、生命，若不藉著我沒有人能到父那裏去。」（約十四6）上帝已經把「JC」財給我們。每一位弟兄姊妹都有「JC」，但不要把「JC」留在家裡，放在舊衣服的口袋裡，要帶在身上。保羅勸勉我們：「總要披戴主耶穌基督。」（羅十三14）

你的「JC」帶在身上嗎？能讓別人看見嗎？△